

2022年
6月7日
星期二

农历壬寅年五月初九

第40期(总第2617期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

区领导开展“防疫情、稳经济、保安全”大走访大排查 织密校园疫情防控安全网确保师生健康

本报讯 根据市委、市政府决策部署,各级领导干部开展“防疫情、稳经济、保安全”大走访大排查工作。区委书记谢坚钢,区委副书记、区长薛侃近日分别带队前往复旦实验中学、区教育局,专题调研复学复课工作。副区长王浩参加。

谢坚钢一行来到复旦实验中学,仔细查看了学校入口、校园、教室、物资储备室、用餐区等处,深入了解学生

复学准备、防疫物资储备和校园疫情防控预案,详细了解学校开展清洁消杀情况,并就教学安排、常态化防控、应急处置等工作与学校负责人开展交流。

谢坚钢指出,要全力筑牢学校疫情防控屏障,做实做细各项准备工作,为学生创造良好的学习环境,确保广大师生健康。要织密筑牢校园疫情防控安全网,尽早发现并及时把控风险点、薄弱点,保障好学校到居家两点一

线全流程管理,引导返校师生共同做好健康管理。要关心关注备考师生,注重师生防护安全和心理健康,确保学生以更好状态备考迎考。

薛侃一行来到区教育局,实地察看区国家教育考试考务指挥中心,通过指挥系统检查各学校防疫保障、物资储备、消毒消杀等工作,并详细了解复学复课和中考备考情况,听取区教育局有关工作汇报。

薛侃指出,“一老一小”一直是政府服务的重点,其中孩子复学复课和中考工作社会关注度非常高,各项准备必须细致充分,考试考场、防疫用品、交通保障都要切实做到。要抓紧完成教室的消毒消杀,创造安全的校园环境。复学复课是一项系统工程,要加强各方联动,职能部门、街道和学校要密切沟通协调,形成全社会共同参与的合力。 ■记者 毛信慧

筑牢卫生安全“免疫大堤”

本报讯 6月3日,杨浦区举行纪念爱国卫生运动70周年暨环境整治月行动启动仪式,区委书记谢坚钢宣布活动正式启动。区委副书记、区长薛侃作动员讲话,区人大常委会主任程晓明、区政协主席邵荀出席启动仪式。活动由区委常委、副区长徐建华主持。副区长王浩介绍了《杨浦区纪念爱国卫生运动70周年暨环境整治月行动方案》。

会议指出,在当前步入常态化疫情防控、全面恢复正常生产生活秩序的关键当口,要把爱国卫生运动这件事关常态化疫情防控的大事、关系人民群众健康安全的大事抓紧抓实,切实筑牢卫生安全的“免疫大堤”,还市民群众一个干净、整洁、优美、安全的宜居杨浦。要统一思想,认清形势,充分认识深入开展爱国卫生运动和环境整治月行动的重要意义,倡导文明健康生活方式,为常态化疫情防控营造健康整洁的城区环境。要聚焦重点,全力整治,大力开展专项行动,突出重点、精准发力,全力清脏、除害、治乱、严管。要加强领导,狠抓落实,迅速掀起爱国卫生运动高潮。区各级领导干部要带头深入基层,积极参与爱国卫生运动,既要挂帅,也要出征,投身一线、蹲点指导、共同推进,努力实现我区环境卫生面貌大改观、大提升,守护杨浦洁净美好的幸福家园!

启动仪式上,主会场还与长阳创谷、百联又一城、江浦街道社区事务受理中心等十大重点场所进行视频连线。 ■毛信慧

返校复学首日:熟悉的校园,有爱有序有期待

■记者 高帆 毛信慧

寂静多日的校园,恢复了往日的生机与活力,结束了近三个月的居家学习生活,6月6日,上海高二、高三年级学生正式返校复学。复学第一天,学校防疫措施做得怎么样?学生复学的心情如何?

以班级为单位网格化管理

上午6点半,同济大学第一附属中学校门口的志愿教师们便已准备妥当,迎接第一批学生的到来。记者注意到,校门口安排了2条进校通道,每条通道内都布设了“数字哨兵”,入校时,每位同学均需通过“数字哨兵”核验24小时核酸检测阴性报告,测得体温正常后方可进入校园。由于学校采取了以班级为单位的网格化管理,不同年级的学生和教师们都有固定的进校路线,同学们进校后都需要按照所在年级的不同路线进入教学楼,避免交叉。学校内也

对环境进行了物理隔离,分车行区、人行区和内高区。

据了解,本次复学,同济大学第一附属中学高二、高三走读学生近600人,学生们均在完成“三天两核酸”的规定动作和当日早上抗原自测正常后,分批分时分到校。

为复学返校的顺利开展,同济大学第一附属中学全校100多名教职员前期做了大量的准备工作。保安、保洁、食堂等工勤人员提前进入健康管理,开启闭环工作。各班班主任点对点排摸学生状况,精心组织主题班会,成为学生安全的第一道保护屏障。学校还设立了校园执勤巡视岗、防疫卫生检查岗、核酸检测岗、送餐岗、学生辅导岗、作业消杀岗等岗位,每位到校教师作为志愿者,在教学之余,都将肩负起守护学生的责任。

看到学校扎实的防疫措施,家长们也感到十分安心。“作为家长,对于学校的各项防疫措施是充满信心的,

也相信老师们一定会尽心尽职保证学生们的健康安全。”一名家长表示,同学们迎来人生大考,特殊时期,希望他们即使面对再大的困难,也要有抬起头、直视前方的勇气!也祝愿孩子们充分利用最后一个月的返校时间,保持积极的心态,以昂扬的斗志,实现人生第一次飞跃。

回归到熟悉的校园,同学们既感慨也兴奋,“经历了近三个月的线上学习后,能够在最后一个月里克服疫情带来的不便与同学们一起备战高考,心中还是十分激动的。对最后一个月的冲刺也充满了信心,只要在这段时间里保持好一个稳定的心态和以不变应万变的态度,再与自己习惯的学习模式相结合,一定可以收获令人满意的成果。”同济大学第一附属中学高三(5)班学生袁周悦向记者透露了她的备考计划,将主要以回归教材和基础为主,在等级考前按照单元回归书本进行概念辨析整理、查漏补缺;对于数学学科保持一定的做题手

感,进行错题梳理;语文学习则是保持对作文审题的敏感度,对于不同题型进行总结归纳,积累经验。

从“心”出发,“满血”复学

“从线上回到线下,一下子感到不适应怎么办?”在密织防疫网守护师生健康安全的同时,为缓解学子们复学后的紧张情绪,营造良好的备考氛围,不少学校从“心”出发,助力学子们“满血”复学。

复学的第一课,上海市市东实验学校为学生们带来了一堂心理疏导课程,内容包括跟同学间互相说说心里话,分享身边人的自律表现,交流分享自律人生的视频、案例故事、歌曲、电影片段等。上海市市东实验学校相关负责人表示,学校在复课前开展了网上问卷调查,从学生的身体状况、心理状态、学习压力、安全问题等多方面了解情况,复学初期最重要的是帮助学生们调整心态,回归到正常的校园生活。 (下转第4版)

区医保中心服务大厅 恢复线下窗口服务

本报讯 6月6日8:30起,杨浦区医疗保险事务中心(兰州路1118号)恢复线下窗口对外服务,线下服务实行“全预约制”,暂停现场取号。 服务时间:周一至周六上午8:30—11:30;下午13:30—16:30(节假日除外);中午11:30—13:30服务大厅关闭进行场所消毒。

市民需至少提前一个工作日通过“杨浦医保”微信公众号进行预约;针对60周岁以上老年人、残疾人等特殊人群无智能手机的,大厅专门开通电话预约,需至少提前一个工作日(周一至周五上午8:30—11:30,下午13:30—16:30),拨打电话65897443进行预约登记,根据预约时间到现场办理。

凡进入中心办事的人员严格落实“一戴三查”(佩戴口罩,查体温,查随申码、行程码),在入口处主动扫“数字哨兵”或“场所码”。对于不使用或不会使用智能手机的人员,可使用身份证在入口处刷“数字哨兵”。

疫情期间将严格落实人流限流管控(大厅内同时办事人数控制在15人以下),请务必听从工作人员引导,尽量减少逗留时间,即办即走,不扎堆、不聚集。服务大厅分别设置入口、出口通道,业务办理完毕请根据指示牌从出口通道离开。倡导市民通过“随申办市民云”APP移动端和“一网通办”平台进行线上办理。如有疑问,可拨打医保咨询热线12393。 ■毛信慧

商圈、园区、公园重新“激活”

■记者 毛信慧 陈涛 王敬瑜文/摄

本报讯 6月1日起,上海进入全面恢复正常生产生活秩序阶段。记者在创智天地看到,“静默”了两个多月的园区,已经重新“激活”。

广场上,不少市民和企业员工来到户外放松身心。在写字楼出入口,“场所码”、“数字哨兵”等已配备到位。与此同时,园区里还设置了核酸采样站,便于企业员工进行核酸检测。

商米科技是园区一家物联网科技公司,主要为商用领域提供智能物联网设备及相应配套服务。防疫方面,公司准备了消杀物资、口罩、防护服、一次性手套等防疫物资,并设立防疫小组,组织员工每天进行核酸、抗原、体温检测等工作。

公司COO张金普介绍,公司划分了“红黄蓝”3种防疫区域。红区为出现确诊病例时的隔离区。黄区是密接人员隔离区及出现发烧和咳嗽人员的临时隔离区,可提供抗原检测。蓝区则是作为复员工工静默期的临时隔离点。“我们在这些区域都安排了相关负责人,并对员工进行培训,让他们知晓出现紧急情况应如何处理。”

随着五角场商圈万达、优迈、百联又一城、合生汇的“复苏”,商圈再现熙熙攘攘的车流,交警回到了环岛岗位,派出所民警重新回到了商圈巡逻岗位,帮助商城维持秩序。苏宁易购迎来了线下购物的顾客们,端午小长假的第一天,门店10点开门,上午9点半,在入口等待进场的顾客已经按照2米间隔有序排队。记者了解到,赶来购物的顾客大多是来更换手机和冰箱的。

6月2日,上海书城五角场店恢复试营业。读者需“一戴一测三查”,戴好口罩、门口扫描场所码、测温是入店前的“标准动作”。

上海书城五角场店店长陆奕告诉记者,有不少市民和学生前来选购教辅。临近高考,一些高考学习用品比较受欢迎。据了解,书城恢复线下营业前,店内进行了严格的防疫消杀。店内顾客一旦超过20位,将提示大家暂缓进入。为满足大家的购书需求,书店近期也逐步恢复线上包括美团、饿了么、快团团等购书渠道。读者郝致远表示,“过来就是感受一下这里的氛围,逛一逛心情也好。”

6月6日,共青森林公园迎来重



启时刻。根据公园安排,入园处提前设置了蛇形通道,游客按照2米间隔排队入园,排队时可以提前扫描场所码,通过测温通道入园游览。如果游客没有智能手机,也可以通过数字哨兵刷身份证,核验相关信息入园。针对特殊游客,公园还设置了绿色通道,人工核验残疾人等特殊群体的身份信息和核酸信息,如不能提供身份



信息和核酸72小时内阴性报告,公园将拒绝游客入园。 根据安排,疫情防控期间,共青森林公园每日最高入园人数不能超过6万5千人,瞬时最高在园人数不能超过2万6千人,采取美团、携程线上实名制预约方式,有限开园期间不接受旅行社、企事业单位的团队预约。(部分图片由相关单位提供)